

袜子风波

南环路小学五(2)班 李婕

早晨,我习惯性地把手伸进收纳箱里找袜子。啊!袜子呢?我赶紧把收纳箱翻了个底儿朝天,又趴床底下看看,也没发现一只袜子。上学的时间快到了,我着急万分,无奈,只好光脚穿鞋去学校。

中午,我回到家,把书包往桌子上一扔,气呼呼地冲妈妈嚷道:“妈,你把我的袜子都放哪儿去啦!”妈妈平静地说:“你的袜子上哪儿去了?我怎么会知道?”我继续说:“除了你,没人进我的房间,我昨晚的袜子脱完放床底下了,今早没有了,肯定是你拿了。”

这时,妈妈抬起头,脸上露出得意的笑容:“怎么啦!你的袜子都被我收藏起来啦!”看着妈妈那得意洋洋的样子,我怒火中烧,喊道:“你为什么藏我的袜子?”

妈妈慢条斯理地说:“我早就提醒过你,袜子脱了就要洗,不能乱放。否则,让你见不到一双袜子。现在想要回袜子也可以,但是有一个条件,要回一双袜子,刷马桶一个月。怎么样?”“啊!你这是什么不平等的条约呀!”我惊愕地说。妈妈继续说:“你看着办吧!同意不同意,随你便。”说完,她便走开了……

我顿时像泄了气的皮球,一下子瘫软在地上。迫于无奈,为了能穿上袜子,我不得不同意了妈妈的约定。

从那以后,我再也不堆放臭袜子了。(指导老师:王晓静)

鹰城画家



欢庆六一 建设街小学二(2)班 郭梦彤



六一快乐 新程街小学二(4)班 刘权斌

我爱玫瑰花

新鹰小学三(2)班 孙鹤桐

玫瑰花是我最好的朋友,陪在我身边。它有一根绿色的茎,茎上有小刺,用来保护自己。它有扁扁的、大大的叶子,上面有排列规则的缺口。

刚开始,它还是花骨朵儿,饱胀得马上就要破裂似的;生长中期,有的绽放了两三片花瓣,有的整个绽放开来,竞相开放;到了后期,它们全都绽放了,红艳艳的。看看这一朵很美,看看那一朵也很美,简直无与伦比!当我走进房间时,它的香味扑面而来。玫瑰花像一位姑娘,这一朵在唱歌,那一朵在跳舞。如果把眼前的玫瑰花看作一幅活的画,画家的本领可真了不起。

我爱玫瑰花,因为它能让我心情愉悦,我希望玫瑰花开放的时间能再长久一些。(指导老师:郭潇茵)

家有虎妈

平马路小学三(5)班 刘子墨

我的妈妈今年35岁,她高高的个子,皮肤白皙,身材苗条。一对漂亮的大眼睛好像天上最美丽的星星。不过你可千万别被她的外表欺骗了,我的妈妈可是名副其实的虎妈!

我看电视的时候,她在我耳旁生气地说:“关上吧,明天还要上学呢!”我好想睡,她说:“把这几个字练好才能睡……”还有一次放学回家,我看见妈妈在楼下和她的朋友说话,她的手机放在沙发上,我就玩了起来。不一会儿,妈妈回来了,只见她怒目圆睁,过来就是一巴掌,我忍不住哭了起来……

哎!我的妈妈还真是一个名副其实的虎妈呀!(指导老师:王会娜)

平顶山市第八中学“创品牌促发展”专题报道

让艺术之花开满校园 助推特色教学领跑鹰城

2022年艺术专业省统考结束后,市八中喜报频传。据了解,该校美术、音乐等艺术专业省统考过线率稳居我市前列,近年来,除了省统考成绩斐然,考取中央美术学院、中央民族大学、鲁迅美术学院、四川美术学院等高校艺考合格证的学生逐年增加,领跑鹰城高中特色教育的同时,学校办学质量实现质的飞跃。

1973年建校的市八中独辟蹊径,1992年考试率先招收高中美术特长班,闯出了一条高中特色办学的成功之路。该校是我市办得最早、规模最大的美术特色学校,现有六个标准画室,一个集训画室。每个画室都按照国家标准配备有画架、画凳、射灯,配备有多种石膏雕塑,配备有陶罐、衬布等辅助材料,满足学生学习的需要。在30年美术特色教育的道路上,积淀深厚的特色办学底蕴,积累了较为丰富的美术教育和集中培训的经验。一批又一批学生在这里实现完美“逆袭”,实现了梦想。

特长教育成果丰硕

进入教学楼,楼道里设置的维纳斯雕塑便映入眼帘,给教学楼平添了一分艺术气息。教学楼设置多个专业画室,美术专业的学生正在画室里认真

创作。宽敞的走廊两侧,墙上设置了学生作品展示区,惟妙惟肖的素描、色调和谐的水粉、线条优美的速写,一幅幅作品活灵活现,栩栩如生。

校长林亚南介绍说,截至目前,我国九大美术学院都有市八中的优秀学子。2021年高考成绩再创新高,高三(2)班学生刘佳琳被中央美术学院录取,刘子欣被鲁迅美术学院录取。多年来,美术已成为八中特长教育的龙头专业。成绩的背后,是师生共同努力的结果。美术生高考时,既要参加文化课考试,还得参加省专业统考。八中美术专业以文化课高考和省专业统考为指挥棒,制订教学计划,合理安排文化课和专业课教学。高一从零基础开始,从画几何造型开始,经过高中阶段的培养,省专业统考过线率在99%左右,除了极个别高三临时从普通专业转过来的学生外,几乎100%过线。

市八中美术专业教研组长王春洁介绍说,美术相关专业学生大学毕业后,就业前景十分宽泛。有人简单地理解美术就是画画的,其实不然,构图排版、设计海报、新闻出版印刷、商业摄影、产品包装等都属于美术的范畴。建筑设计,室内装修装潢设计,园林景观设计,影视美术设计等,这些也包

含在美术专业中。“美术涵盖的范围广,就业渠道也很广阔。”王春洁说。

美术教学实力雄厚

能成为市八中美术专业一名学生,是鹰城很多美术生的一个梦想。这里的美术教学借鉴国内先进的教学模式,根据不同阶段设置不同教学模式,部分阶段采用小班教学,理论与实践都在专业教室上课,集中培训,系统训练,省专业统考过线率几乎100%。

清华大学美术学院的前身是中央工艺美术学院,市八中是中央工艺美术学院附中全国美术教育联盟学校。加入中央工艺美术学院附中全国美术教育联盟后,市八中享受到了国内最优质的美术教育资源,学习到了全国一流的高中美术教育先进办学理念、先进的教育教学方法。不但美术老师可以去学习、交流与深造,暑假期间,市八中的美术学生还会去中央工艺美术学院附中学习一个月,直接由清华大学美术学院的教授指导学习。

经过多年实践,市八中探索出一条符合校情的美术生培养模式,文化课与专业课统筹兼顾,教学时间合理分配。目前,市八中已逐步形成高一注重兴趣培养、高二夯实专业基



学生正在美术教室进行创作

础、高三集中强化辅导的特色教育模式,不断提升美术教学的实力,成就每一个学子。

为满足不同学生发展需求,学校从美术特长生中选取文化课基础好、美术特长成绩突出的学生组成两个“清美班”,通过小班化辅导,集中各种优质资源,确保美术尖子生圆梦清华美院、中央美院等九大美院的梦想;对于基础一般的学生,学校在文化课、美术课上进行有针对性的调整和辅导,让这些学生成长为全国综合性高校美术专业的得力竞争者。同时,学校通过美术生高考自主培养模式,取得了丰硕的成果,美术高考成绩逐年攀升。

刚入校时成绩一般的刘佳琳、刘子欣、陈文楠等诸多学生,在学校教师精心培养和自身的刻苦努力下,最终以优异的成绩考取了国内顶尖艺术院校,圆了艺术梦。

据介绍,市八中是全市唯一实现全国九大美院升学“大满贯”的学校,学校领导用行动诠释了“河南省‘一校一品’美术特色示范校”、“平顶山市美术特色学校”,连续多年被评为“平顶山市普通高中特长教育先进单位”,近年来为我国各大美院都输送有优秀毕业生,为我市考生避开千军万马过高考的“独木桥”,转而走艺考道路架起了桥梁。

(王锡令 王红梅)